

# 立下愚公志 打赢攻坚战

——记市烟草局驻村工作队队员肖建国

成功的秘诀是什么?答案因人而异。但在肖建国眼里只有两个字:坚持。自打到王寨乡裴家村参与脱贫攻坚以来,市烟草局驻村工作队队员肖建国就爱上了这份光荣的事业,在自己接近二线的年龄,重新调动热情投身这场历史性的战役。这里的贫困户、各级扶贫干部都亲切地叫他一声“老肖”。

老肖刚到驻村工作队的时候,工作队同志都还十分担心,毕竟老肖身体并不好,前几年还因为脑梗生了一场大病,落下了手脚不灵便的后遗症。“脱贫攻坚是一场硬仗,没有健康的身体做支撑怎么能行,工作队可不是养老院!”这声音总是出现。

老肖理解同志们的担忧,也十分懂得脱贫攻坚战的重要性。“要发挥自己的特长,要虚心学习,要敢于承担……”老肖暗暗为自己定下了目标。

老肖驻村扶贫之前,是市烟草公司的技术骨干,享受高级农艺师职称待遇,是公司出了名的能人。长期扎根农村,与农民打交道是司空见惯的事,这下终于派上用场了。这不,“老肖”又跑上门来,反映她那点逢人便说的心头事了。老肖就是谭定淑,今年70多岁了,因丈夫早年去世,家

庭收入微薄,不光是贫困户,她还是村里响当当的“告状户”。得知此事,老肖主动请缨,成为谭定淑的帮扶责任人。这可不要紧,谭定淑到村部的频率更高了,说话似乎也更有“硬气了”,毕竟她的帮扶责任人就是驻村工作队的嘛。

不得不说,老肖对待这位特殊的贫困户,就像对待自己的亲人一样,认真聆听诉求,既尊重意见,也主动提出可行的解决方案。循循善诱、谆谆教导,老肖使尽了浑身解数,目的只有一个:要解决贫困户的心头事,用行动感化她。针对老肖提出的家庭危房改造进度慢一事,老肖协助村委组织党员、群众为她义务转砖,让老肖心服口服;看到她家门窗破旧过冬保暖问题,老肖二话不说自掏腰包为她安装门窗……这一切举动,终于感动了这位“铁石心肠”的“告状户”。经老肖开解、教导,谭定淑不再到处唠叨家里那点事,信访之路由此止步。现如今,她逢人便夸“老肖是个好同志”。就在前几天,谭定淑拎着自家种的蔬菜来驻村工作队看望队员们,拉着老肖的手保证:我以后能自己解决的事,绝对不会麻烦政府。这句话听乐了所有在场人员,老肖的努力没有白费。

在群众和各级扶贫干部眼里,老肖从没有闲过,他经常

穿梭于村头巷尾,了解贫困户生活状况;经常组织扶贫扶智培训班,为群众宣讲政策;他给村里的清洁车改装增加功能,变身洒水——抽粪两用车,大大增加了清洁车的实用性;他擅长摄影,为扶贫工作提供珍贵的档案资料;他还主动承担工作队的厨师一职,在艰苦的工作环境下,为同志们变着法地做上一顿顿暖心的热饭……老肖已成为大家心中的“工程师”“摄影家”“炊事员”……

在老肖眼里,这些都是他应该做的,他经常说:古代有个愚公,面对困难始终坚持,终于成功了,我们也要有愚公精神,坚持做好自己的分内工作,一定能打赢这场脱贫攻坚战。

殊不知,老肖已经是裴家村群众心中的“愚公”了。  
融媒体中心通讯员 吴高杰



## 要闻简报

杞县党政考察团莅汝

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)4月10日,杞县县委副书记、县长柳波,县委副书记于庆,县政协主席尚文彦等四大班子领导带领全县各乡镇、县直有关部门负责人莅汝,参观学习我市国土绿化、生态廊道、棚户区改造和百城提质等方面的工作。市领导李运平、范响立、李应席、鲁武国陪同。

河南警察学院刘建民一行到市公安局调研

本报讯(融媒体中心通讯员 韩恒超)4月8日,河南警察学院刑事科学技术党总支副书记刘建民一行到市公安局看望慰问警院实习生,调研指导学生实习工作。市公安局局长祁明安陪同调研。

南关社区

## 居民在家就能收到和激活社保卡

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 杨俊英)近日,南关社区内的便民服务大厅里热闹非凡,居民们个个笑颜开,奔走相告。原来这是南关居委会携手中国银行汝州支行丹阳西路营业部在为南关居民提供社保卡上门服务、发放服务。

4月10日一大早,银行工作人员就来到社区便民服务大厅,开展现场发放社保卡服务。除此以外,还为现场群众提供社保卡银行卡知识讲解和咨询,让居民享受到方便与实惠。

为做好此次447张社会保障卡的发放、登记工作,鉴于居民居住分散的现状,南关居委会提前发放通知、宣传张贴、微信群推送、电话联系。针对每一名已发放社保卡的居民,社区与银行工作人员都认真核对身份证号与社保卡信息是否一致,并认真讲解社保卡功能。细心的工作人员还将社保卡的注意事项采用悬挂海报的形式张贴在显眼位置。南关居民纷纷夸奖社区及中行工作人员服务态度好、办事效率高,让他们高兴而来,满意而归。

“非常感谢中国银行的上门服务,这次活动让我们社区居民更加方便快捷地收到和使用社会保障卡,也真正将国家的惠民政策落到实处。今后,我们居委会将进一步创新工作方法,利用社区现有资源更好地为居民群众服务。”南关社区工作人员姚淑说。

目前,南关社区社会保障卡发放工作正在井然有序进行中,预计3天内发放完毕。

## 市法院邀请市人大代表、政协委员共同见证强制腾房

本报讯(融媒体中心通讯员 孙洪涛 杨松播)在“执行办案百日竞赛”活动中,市法院把腾房案作为重点进行攻坚。4月9日,市法院在市人大代表、政协委员及公证处工作人员的见证下,依法对我市某小区的一处涉案房产予以强制腾房。

史某申请执行张某、王某民间借贷纠纷一案,市法院判决张某、王某偿还史某借款35万元及利息,并于诉讼中查封了张某所有的位于市区某小区的房产一处。判决生效后,被告未按期履行义务,原告向法院提出强制执行申请。因张某、王某长期外出躲避执行,为维护申请人的合法权益,市法院决定对被执行人张某名下的房产予以评估、拍卖,为保证整个执行过程公开透明,市法院邀请市人大代表、政协委员及公证处工作人员见证执行。

到达该小区后,执行干警向小区物业管理人员说明来意,并邀请物业的管理人员也一起见证此次腾房。因从小区物业管理人员那里了解到此房有人居住,执行干警先敲门并向房屋居住人员说明来意,但房屋内的居住人员拒不回应,无奈执行干警请来专业开锁人员强制开门。执行干警对房屋内财产逐一清点,此时一位年长的女士李某进入房屋内,声称:“张某欠他钱这房子是抵债的。”执行干警向李某讲解相关法律知识并引导李某可以通过法律途径维护自己的权益,随后李某离开了现场。经过将近4个小时,工作人员终于对屋内所有物品清点完毕,制作查封清单、执行笔录、对房屋重新换锁。在市人大代表、政协委员及公证处工作人员见证下,此次腾房行动圆满结束。

## 朝川矿“心贴心”服务 退休人员资格认证上门服务

本报讯(融媒体中心记者 郭雪战 通讯员 王俊刚)“矿上想得真周到,咱们行动不方便,往矿上跑一次不容易,现在进咱社区办手续,多好的事儿!”近日,市区建设东路龙兴社区老年活动室门口排起了长龙,每一位老人脸上笑逐颜开,与身前身后的人热烈互谈。朝川矿退管中心新近推出的企业退休人员年度资格认证上门服务活动,受到该矿广大退休人员的热议。

以前,该矿退休人员想要每年正常领取养老金,必须在规定时间内及时到平顶山市社保局进行“养老金资格认证”。现在,不用这么麻烦了。这得益于该矿退管中心开展的“最多跑一次”转变作风改革。今年该矿及早从平顶山市社保局拷贝回所有需要资格认证人员名单,输入手提电脑,在矿区开展资格认证。该矿还积极主动把资格认证工作搬进退休人员居住集中的龙兴社区,设立临时服务点方便退休人员。

此外,该矿还采取多种措施便利退休人员资格认证工作。利用信息化平台创建退休人员微信群,发布资格认证信息,提醒退休人员认证。安排工作人员到医院、退休人员家中,为身体不好、长年卧床、重病住院、行动不便的退休人员服务到人。提醒居住在省外的退休人员持身份证在当地社保部门认证。针对居住省外、身体不好的退休人员,经与平顶山市社保部门协商,采取邮寄近期照片进行认证。

## 查隐患 修路面 保安全

▲4月10日,市自来水公司水厂机修人员对一、二水厂和各水源井变压器进行检查、保养、维修,排查隐患,确保用电安全。  
关莉燕 雷文娟 摄

▼因路面破损,容易积水,4月9日晚,市住建局组织工人20余名,动用自卸运输车4台,摊铺机、乳化沥青撒布车、双钢轮压路机和脚轮压路机各1台,避开人流高峰期,利用夜间对市标花坛周围及城垣路与广成路交叉路口的破损路面进行修补。耿晓磊 李为体 摄



城管局

## “不规矩”停车要处罚 夜查油烟不松劲

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高震宇)爱车停在停车位,如果停放得“不规矩”,也会被处罚。这是记者于4月10日从市城管局得到的消息。

为进一步规范市区道路停车秩序,该局从4月8日起正式对逆向停车说不。此次治理范围重点针对停车位内不按标志标线指示方向停车、压线停车等违法行为。针对逆向停车行为,执法人员将给予口头警告,要求其严格按照规定停车位、顺向停放,摆放整齐有序。对于经劝告后仍拒绝整改的,依法采取锁车固定证据或者拖移措施,并依法处罚。除了实施严管重罚之外,执法人员还通过印发宣传手册、悬挂横幅标语以及播放车载广播等多种形式,加大对道路停车管理有关方面的法律法规宣传力度,进一步提高市民规范停车意识。

截至目前,共查处逆向停车等违法行为35起,现场教育市民60余人次。通过整治,市区道路交通秩序井然,各种车辆停放有序,城市面貌焕然一新。

又讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 孙靖飞)为进一步做好城区空气质量保障工作,加快推进餐饮油烟污染治理,近日,市城管局多次联合市环保、公安、住建等职能部门利用夜间开展城区餐饮业油烟专项整治行动。

此次活动主要对全市18条主次干道的沿街餐饮门店入户检查。治理现场,执法人员用便携式油烟检测仪器,对餐饮门店的油烟净化装置出风口排放的油烟进行检测,并现场查处了餐饮油烟环境违法问题,分发了《饮食业环境保护技术规范》等宣传材料,要求餐饮经营者务必严格按照技术规范要求安装油烟净化装置、合理设置油烟排放口,同时要经常清洗维护油烟净化装置。

下一步,该局将不定期回访督查,巩固餐饮油烟污染专项整治行动成果。

## 市工商联深入会员企业大走访

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 董志香)近日,市工商联新一届领导班子先后深入河南煜达阀门制造有限公司、河南宏翔生物科技有限公司、汝州市百瑞纺织制品有限公司、汝州市益永泰机绣有限公司、河南华予商贸有限公司、济仁糖尿病医院、河南启德隆实业有限公司以及汝州市二手车协会等民营企业开展大走访活动,面对面了解企业发展运营状况。

在实地考察过程中,调研组

详细了解了企业生产规模与发展情况,春节后企业开工、用工及生产经营状况、债务水平、融资成本、营商环境等情况,与企业领导和部门负责人进行了深入沟通,了解行业发展动态和遇到的问题与困难;针对企业目前面对的问题与困境分析、讨论,帮助企业应对难题,分析目前的营商环境和相关政策,为下一步更好地服务企业做准备。

据了解,市工商联开展此次大走访活动的目的是加大对工

商协会会员企业的服务支持力度,帮助企业开拓思路,积极为企业搭建服务平台,优化企业发展环境,引导企业持续健康发展。对企业家提出的相关问题及时向相关职能部门对接,争取得到协调解决,为企业营造良好发展环境。同时,面对我市经济发展和改善民生的形势和任务,希望我市工商联企业家抓住当前发展的有利时机把企业做大做强,同时为我市增加税收、壮大经济贡献力量。

## “学习强国”成紫云路街道党员干部“加油站”

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 郭俊超)“学习强国”上能看新闻,关注国家大事,学习新理论、新知识。”“能看电影和优秀人物短片,感受新中国成立后的艰辛和成立后大批中华儿女的奋斗精神。”如今,在紫云路街道党工委的努力下,全街道掀起了一场学习、交流、讨论“学习强国”的热潮,“学习强国”APP已成为广大

党员干部理论武装的“加油站”。据了解,紫云路街道自3月19日成立以来,按照市委宣传统战部统一部署,组织辖区内党员共同注册学习,通过集中培训、分组督导、全面考核,坚持学会有用、求真务实的原则,要求全体党员干部职工迅速熟悉“学习强国”APP各项板块,认真开展学习,切实领悟新思想新精神。为提高“学习强国”平台在辖区内党员队伍中的覆盖率和活跃度,街道自接到学习任务之日起,着手编写“学习强国”软件使用教程,并组织各驻村第一书记、包村

干部建立认证下级学习组织,统一到各村利用党员民主生活会组织教学,短短2天时间就完成了辖区全体党员的注册。街道还根据后台注册学习情况,统计分析、督查通报。在各学习支部中挑选一名学习管理员,管理员利用“学习强国”后台进行学习数据分析,了解各党支部党员的关注情况及党员学习得分情况,汇总上报支部书记并提出下一步工作意见。支部书记与当天学情较差的党员谈话,并在支部内通报,督促每一位党员用好、学好“学习强国”,逐渐形成良好的学风。

